

我市推出康复辅具租赁便民服务——

# 康复辅具太贵怎么办？ 现在家门口就可以便宜租到

**康复辅具租赁  
服务站种类齐全，  
涉及居家生活方  
方面面**

生活中，一些人可能会因为疾病、意外事故等造成正常生活功能受损，这时候，康复辅助器具将会起到相当重要的作用，不仅能帮助使用者尽可能实现正常生活，还能减轻家人的护理负担。不过，市面上的康复辅助器具动辄数千甚至上万元，让不少人打起了退堂鼓。

据了解，湖滨区已率先开展康复辅助器具租赁服务的推广试点，成立了康复辅助器具租赁中心，下设两个康复辅助器具租赁服务站，分别是三门峡市中心医院辅助器具租赁服务站和黄河三门峡医院老年护理医院辅助器具租赁服务站，同时在10个乡(街道)残联分设辅助器具租赁服务宣传点。湖滨区残疾人联合会工作人员水海川向记者介绍，该租赁服务站大到全曲护理床、普通步行器、站立架、移动式升降餐桌、防压疮床垫等，小到耳背式助听器、智能拐杖、进食辅助器具、可视震动门铃等，甚至还有用于矫正四肢、躯干畸形或治疗骨关节及神经肌肉疾病并补偿其功能的矫形器，涉及居家生活方方面面。

“群众对康复辅助器具需求连年增加，辅具租赁不仅可切实减轻百姓经济负担，也可减少使用者在身体康复后的辅具闲置问题。”水海川举例，如果为家中失能老人买个多功能护理床，动辄大几千元甚至上万元，但好不好用、适不适合，买之前往往不得而知。有了租赁服务，工作人员能从专业角度根据需求者的实际情况进行讲解和推荐，一台手动双摇护理床租赁价格为每天17元，若能享受补贴则更实惠。



□本报记者 王晨 / 文图

“听说可以办理康复辅助器具租赁，我想咨询一下办理流程。”近日，湖滨区成立了康复辅助器具租赁中心，不少市民闻讯前来咨询康复辅具租赁相关信息。昨日，记者从湖滨区残疾人联合会了解到，这种“以租代买”的服务，正是我市全力推进的一项惠民工程——为市区有康复辅助器具需求的人提供康复辅助器具租赁服务，增加残疾人及居民生活便利。

## 有需要的市民可直接租赁，还能享受政策补贴

记者注意到，康复辅助器具租赁服务站常用辅助器具的日租价格在0.4元至19元不等，两轮助行器日租价格2元、月租价格30元，铝合金高靠背轮椅日租价格8元、月租价格118元，手动双摇护理床日租价格17元、月租价格250元，耳背式助听器日租价格7元，月租价格110元。

那么，康复辅助器具租赁针对哪些人群呢？该如何办理？记者了解到，市区有康复辅助器具需求的人可直接到服务站进行租赁，用户须缴纳单件辅助器具金

额100%保证金。10日起租，不足10日按10日计算租金。此外，当租金超过康复辅助器具售价时，康复辅助器具所有权归属使用者，并退还给用户保证金。租赁时，用户须提供户口本、身份证、残疾证原件及户口本首页和本人页复印件，填写《湖滨区康复辅助器具租赁服务站辅具租赁申请表》申请租用。如申请者无法到现场办理申请，可委托代理人代办，需提供双方身份证及复印件。在租金到期时，用户可选择周一、周三、周五的工作时间自行前往辅助

器具服务站办理退还，也可提前电话预约办理。

“如果用户不方便到服务站自提，服务站也可将康复辅具配送上门，工作人员会对用户进行辅具使用指导。”水海川告诉记者，这些曾经需要花大价钱购买的康复辅具，如今不出家门就可轻松办理租赁使用，其中持证残疾人还可享受优惠政策。值得注意的是，湖滨区户籍持证残疾人本人租赁辅助器具时长为2个月及以上者，可延续免租1个月，且免租政策不叠加。

## 三门峡市城乡一体化示范区大王镇—— 情暖冬日“枕”心有你

为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，1月10日，三门峡市城乡一体化示范区大王镇文化志愿者、枣乡盛源幼儿园联合三门峡爱心大姐张巧娥、伍小红等到大王镇敬老院开展服务活动，送上爱心靠枕和健康指南等书籍。

此次活动中，志愿者与老人

们亲切交谈，拉家常、问寒暖，询问老人们的身体状况，并送上温暖的靠枕。一句句温暖的话语，一声声贴心地问候，让老人们倍感关怀，脸上洋溢着幸福的笑容，拉着志愿者的手久久不放。老人席来锁激动地说：“我们在敬老院吃得好、睡得暖，感谢政府和爱心人士的爱，我们

在这里过的很幸福”。

“只要人人献出一点爱，世界就会变成美好的人间。”公益爱心是真诚的，关爱是无价的，爱与感恩同行。此次活动，传承和弘扬了中华民族传统美德，营造了关爱、陪伴、感恩、致敬老人的浓厚氛围，让老人得到更多的关心和温暖。

王趁仙

